

NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY 1. KOLO – OPERACE 4.1.1 – AKTUALIZACE

V Praze dne 11. listopadu 2015

	OTÁZKA	ODPOVĚĎ
1	Jaké parametry má mít „Speciální úzkorozchodný traktor – limit 2 000 000 Kč“?	Speciální úzkorozchodný traktor je definován - vnější šířka traktoru do 1,70 m vč.; Výkon do 110 PS (cca 81 kW) vč.
2	Jsou způsobilým výdajem sklady/sila na krmné směsi a obilí pro krmení HZ, které bude žadatel mít pro přímou spotřebu v podniku?	Jestliže by šlo o krmivo ve smyslu základních zemědělských komodit (obilí, kukuřice, brambory atp.), měly by být zařazeny do skladů v rámci RV. Pokud půjde o skladování různých směsí krmiv, tak pro ně je možné použít limit pro „ostatní, jinde neuvedené stavby“ v rámci ŽV.
3	Je způsobilým výdajem senážní žlab? Případně do kterého kódu/limitu má být zařazen?	Ano, jedná se o způsobilý výdaj. Bude využit kód 009 – limit silážní žlaby.
4	Kdy může být doloženo opatření stavebního úřadu? Kdy nejpozději musí být pravomocné a platné? Kdy má být dokládána projektová dokumentace?	V případě, že projekt/část projektu podléhá řízení stavebního úřadu, pak žadatel po zaregistrování žádosti o dotaci vždy předloží projektovou dokumentaci. V případě, že je již řízení stavebního úřadu pravomocné a platné/účinné, může být doložená dokumentace ověřena stavebním úřadem a dále žadatel může předložit i dané řízení/povolení stavebního úřadu. V případě, že řízení stavebního úřadu není pravomocné a platné/účinné v termínu předkládání příloh po zaregistrování žádosti o dotaci, dokládá je žadatel v 16. – 19. týdnu po ukončení příjmu Žádostí o dotaci spolu s již ověřenou projektovou dokumentací (v tomto termínu musí být podmínka pravomocného a platného/účinného řízení stavebního úřadu naplněna).
5	Není problém, pokud stavební řízení je vystaveno na jiný subjekt, než na žadatele?	Toto není problém, je důležitá identifikace projektu, nikoliv žadatele.

6	Lze v rámci limitu na posklizňové linky (čištění, třídění a dopravní cesty) uplatnit stavební práce, jako je např. příjmový koš?	Způsobilé jsou pouze uvedené technologie. Příjmový koš není způsobilým výdajem.
7	PK „Počet zaměstnanců na 100 ha zem. půdy“. Pokud má žadatel méně než 100 ha půdy vedené v LPIS, je možno také toto pref. krit. uplatnit při dodržení všech ostatních podmínek? Je možné započítat i DPP a DPČ?	V metodice je uveden výpočet, ze kterého je patrné, že dochází k přepočtu počtu zaměstnanců daného subjektu a počtu ha v LPIS (získáme tak počet zaměstnanců na 1 ha daného subjektu), tato hodnota je dále násobena 100 (tzn. dochází k přepočtu na 100 ha). Žadatel tedy nemusí mít min. 100 ha půdy. Ano DPP a DPČ je možné započítat jako zlomky RPJ (Práce osob, které nepracovaly po celý rok, práce osob, které pracovaly na částečný úvazek bez ohledu na jeho délku, a práce sezónních pracovníků se započítává jako zlomky RPJ.)
8	Je možné si zvolit % dotace dle svého uvážení? Mohu si zvolit 35 %, když v pravidlech je uvedeno, že výše dotace je 40 % výdajů, ze kterých je stanovena dotace?	Minimální % dotace je stanoveno na 40 %, není možné si je účelově snížit.
9	Musím jako mladý začínající zemědělec žádat o 10 % navýšení procenta dotace? (nehospodařím v LFA oblastech a tedy dle pravidel mám nárok na 50 % dotaci)	Míra podpory může/nemusí být navýšena 10 % pro mladé začínající zemědělce. K navýšení dojde na základě požadavku žadatele v rámci formuláře Žádosti o dotaci.
10	Je v rámci v záměru „Ostatní (ovce, kozy, koně, králíci)“ nárok na body za pref. krit. „Minimálně 50 % výdajů, ze kterých je stanovena dotace, je spojeno s volným ustájením vysokobřezích klisen a klisen s hříbaty.“, když mám 50% výdajů na tuto akci? V textu daného PK je uvedeno „minimálně 50% výdajů...“, ale v poznámce pod čarou je uvedeno, že „u projektu převažují výdaje-...“. Musí být min. 50% nebo více než 50%?	Nárok na body je v případě, že bude min 50 % spojeno s volným ustájením vysokobřezích klisen a klisen s hříbaty (v rámci kódu 008).
11	Musí se všechna místa realizace nacházet v problémových regionech, aby bylo možné obdržet body za PK „Místo realizace projektu se nachází v hospodářsky problémových regionech definovaných v příloze usnesení vlády ČR č. 344 ze dne 15. května 2013 ke Strategii regionálního rozvoje ČR 2014 – 2020 (seznam hospodářsky problémových regionů je uveden v příloze č. 12. těchto Pravidel).“?	Ano, všechna místa realizace se musí nacházet v problémových regionech.

12	Jakým způsobem má být vyhodnoceno PK „Výše výdaje/ů, ze kterého/kterých je stanovena dotace, u každého kódu (případně nižší úrovně výdaje) činí“? Uvádím příklad:					Do výpočtu vstoupí suma všech výdajů, ze kterých je stanovena dotace a dále suma všech těchto limitů přepočtených dle počtu daných jednotek. Tedy hodnota 3 270 000,- Kč a 4 875 000,- Kč. V tomto případě to tedy znamená – 67,077 %.	
		Kapacita /počet kusů	Výdaje, ze kterých je stanovena dotace	Žadatel si z limitu nárokuje	Limit dle Pravidel		Maximální limit v Kč přepočtený na počet jednotek
	Jímka – foliová - technologie	100	20 000,-Kč	200,-Kč/m ³	450,-Kč/m ³		45 000,-
	Hnojiště	1000	3 000 000,-Kč	3 000,-Kč /m ³	4500,-Kč/m ³		4 500 000,-
	Stáj - býci	3 ks	250 000,-Kč	83 333,-Kč/m ³	110 000,- Kč/UM		330 000,-
suma	x	3 270 000,-Kč	86 533,- Kč/jednotku	114 950,- Kč/jednotku	4 875 000,-		
Dle poznámky pod čarou by měla do výpočtu být zahrnuta suma všech výdajů, ze kterých je stanovena dotace – tzn. 3.270.000,-Kč a součet všech limitů – tzn. – 114.950,-Kč/jednotku. Nebo má být do výpočtu zahrnuta suma výdajů přepočtená na jednotku? Jakým způsobem má u těchto čísel dojít k výpočtu?							
13	Je způsobilým výdajem mobilní hrazení v rámci dané stáje? (nejedná se o přeháněcí uličky)					Ano, jedná se o způsobilý výdaj v rámci limitu dané stáje. Mobilní hrazení může být využíváno pouze v rámci dané stáje.	
14	Je možné zafinancovat silážní žlab pro potřeby BPS?					Jedná se o nepřijatelný výdaj.	
15	Je možné zafinancovat hnojiště v rámci kódů živočišné výroby u podniku, který provozuje pouze rostlinnou výrobu (hnůj bude nakupován a následně využívat pro hnojení své rostlinné produkce)?					Jedná se o způsobilý výdaj.	
16	Do kterého limitu zařadit pořízení samotné folie na fóliové jímky? Stavební či technologický limit?					Jedná se o limit - stavební náklad.	
17	Mohu si podat žádost do záměru e) projekty do 5 mil. Kč vč. – Drůbež a zároveň do záměru j) projekty nad 5 mil. Kč do 150 mil. Kč – Drůbež?					Ne. Do jednoho sektoru živočišné výroby lze podat pouze jednu žádost.	

18	Mohu si podat žádost do záměru a) <i>Projekty do 1 mil. Kč vč. a zároveň žadatel hospodaří na max. 150 ha – živočišná výroba (skot + prasata)</i> a zároveň do záměru c) <i>projekty do 5 mil. Kč - Skot?</i>	Ano, toto je možné, ale nesmí se jednat o účelové dělení projektu – žadatel také musí naplnit podmínku funkčního celku na projekt. Žadatel si v rámci živočišné výroby může podat jednu žádost do záměru a) a zároveň žádost do záměrů c) – f) nebo h) – k), ale do těchto žádostí nesmí účelově rozdělit jeden projekt.
19	Mohu si podat žádost do záměru b) <i>Projekty do 1 mil. Kč vč. a zároveň žadatel hospodaří na max. 150 ha – rostlinná výroba</i> a zároveň do záměru l) <i>projekty nad 5 mil. Kč do 150 mil. Kč – rostlinná výroba?</i>	Ne, do sekce rostlinné výroby může žadatel podat pouze jednu žádost.
20	Mohu si podat jednu žádost na rostlinnou výrobu a jednu na živočišnou výrobu?	Ano, žadatel může podat jednu žádost do záměru v RV a druhou žádost v záměru ŽV.
21	Mohu si v rámci záměru a) <i>Projekty do 1 mil. Kč vč. a zároveň žadatel hospodaří na max. 150 ha – živočišná výroba</i> zařadit i kódy v rámci rostlinné výroby?	Ne, v rámci žádosti o dotaci v sektoru živočišné výroby si není možné nárokovat kódy rostlinné výroby a naopak.
22	V rámci vysvětlení preferenčního kritéria – <i>počet zaměstnanců na hektar</i> je uvedeno, že počet hektarů se počítá jako průměr za první a poslední den účetně uzavřeného období a zároveň, že se má žadatel řídit Přílohou č. 9, avšak příloha č. 9 říká, že počet hektarů se bere k 1. 8. 2015. Která verze je platná?	V rámci zpřesnění pravidel toto bylo sjednoceno na 1.8.2015.
23	Naše firma má certifikaci jako potravinářský podnik dle zákona č.166/1999 Sb., nicméně na vlastním osvědčení je uvedeno, že jsme registrovaní na základě § 49 tohoto zákona. Splňujeme tedy nárok na body za preferenční kritérium – <i>podnik žadatele je min. od 1.1.2014 schválen a/nebo registrován jako potravinářský podnik?</i>	Ano, i doklad dle § 49 je dostačující pro splnění podmínek preferenčního kritéria.
24	V rámci preferenčního kritéria – <i>VDJ na 1 ha obhospodařované půdy</i> si chci do výpočtu intenzity zahrnout i koně, jakým způsobem mám vygenerovat a odeslat „ <i>Deklaraci chovu koní</i> “ na SZIF?	Žadatel může provést vygenerování a odeslání vyplněné deklarace pouze prostřednictvím vlastního účtu na Portálu farmáře, přes záložku <u><i>Nová podání - Deklarace chovu koní – Deklarace chovu koní 2015 (1. kolo PRV 2014+ operace 4.1.1).</i></u> Možnost generování a odeslání deklarace mají jen uživatelé, kteří vedou registr koní na Portálu farmáře.

25	Jaké parametry má mít „Speciální traktor do chmelnic“?	<p>Speciální traktor pro chmelnice je traktor buď pořízený od výrobce již s konkrétním označením, že je speciálně pro chmelnice (pěstování chmele), nebo je pořízen jako běžný traktor s chmelovou úpravou. Na takovou úpravu vystaví dodavatel doklad, že provedené úpravy jsou v souladu s homologací stroje a jsou speciální úpravou pro pěstování chmele.</p> <p>Specifika takových traktorů jsou zejména:</p> <ul style="list-style-type: none"> - kabina – zúžená šíře střechy kabiny vč. ochranných rámců a vybavení pro ochranu zdraví, tj. přetlaková ventilace s uhlíkovým filtrem, klimatizace - výfuk – je vyveden dolů (ne nahoru) - boční zrcátka – boční zrcátka a všechny další výstupy jsou převedeny do vnitřních rozměrů traktoru - ochranné rámy- jsou přidány ochranné rámy pro obtékání révy u přední nápravy a u kabiny, případně i u zadní nápravy (pro couvání).
26	Jsme školní statek, příspěvková organizace zřízená krajem. Jakým způsobem budeme dokládat vlastnictví pozemků?	V případě, že je předmětem dotace majetek svěřený do správy příspěvkové organizace, prokazuje tuto skutečnost zřizovací listinou.
27	Jak je definována „nová vinice“?	Nová vinice je vinice vysázená na základě povolení Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského podle §8, zák. č. 321/2004 Sb.
28	Je z hlediska vlastnictví předmětu dotace v případě pastevních areálů akceptovatelný institut náhradního užívání?	Ano, náhradní užívání je přípustné; žadatel/příjemce dotace je povinen doložit podnájemní i nájemní smlouvu (tzn. smlouvu mezi vlastníkem a nájemcem pozemku, na kterém bude žadatel hospodařit), případně souhlas vlastníka pozemku s hospodařením žadatele na pozemku.
29	Jak v IZR zjistím počet VDJ/ha?	Po zadání svého IČ žadatel vybere „Intenzita chovu – nová“, následně zadá dotační titul „PRV – 2015“. Zobrazí se počet VDJ i VDJ/ha.
30	„Žadatel je zařazen do přechodného období nebo registrován jako ekologický podnikatel dle zákona č. 242/2000 Sb., o ekologickém zemědělství,...“ a dále v poznámce pod čarou: „Žadatel předloží k Žádosti o dotaci i k Žádosti o platbu platné osvědčení o původu biopotraviny/biokrmiva, ...“.	Pro splnění podmínek tohoto preferenčního kritéria jsou platné nejen certifikáty na biokrmiva a biopotraviny, ale i zemědělskou produkci. Prověření ekologického podnikatele proběhne též v LPIS.

	Které doklady jsou uznatelné jako zmiňované platné osvědčení? Co musí doložit žadatelé v přechodném období?	Žadatel v přechodném období musí doložit doklad o registraci.
31	Jsou způsobilým výdajem líhně, předlíhně a dolíhně? Do kterého kódu a limitu je případně zařadit?	Ano, jedná se o způsobilý výdaj, který se zařadí do kódu 014 – bez limitu.
32	Specifické preferenční kritérium č. 5, záměr Prasata: „Realizací, resp. vynaložením výdajů, ze kterých je stanovena dotace, dojde k navýšení počtu UM (ustájovacích míst) minimálně o 20%.“ Jak se bude posuzovat navýšení počtu ustájovacích míst? Bude se posuzovat každá stáj samostatně nebo jako součet za žádost? Musí být kapacita hal doložena původním stavebním povolením? Stavební povolení ani projektová dokumentace se již nedochovala.	Počet ustájovacích míst se bere jako součet za žádost. Původní kapacita hal má být doložena schváleným provozním řádem. Stavební povolení ani projektovou dokumentaci není třeba dodávat.
33	Můžu započítat do skladovacích kapacit jímek u preferenčního kritéria „Minimálně 30% výdajů, ze kterých je stanovena dotace projektu, je určeno na stavbu nebo rekonstrukci jímky/hnojiště...“ také skladovací kapacitu podroštového systému pod stájí?	Ano, skladovací kapacita podroštových systémů lze zahrnout celkové skladovací kapacity areálu farmy.
34	Do jakého limitu zařadit podroštový systém pod stájí? K jímekám, nebo ke stájím?	V případě kejdomých kanálů, které slouží jako skladovací jímka pod stájí a jsou dimenzovány na kapacitu minimálně 30 dní produkce kejdy ze stáje, může být tento výdaj zařazen do kódu 011 Jímky a stavby na skladování trusu a podestýlky. Ostatní podroštové systémy budou řazeny do kódu pro stáje.
35	Mohu já, jakožto OSVČ, započítat sám sebe a spolupracující osobu mezi zaměstnanci při výpočtu RPJ?	Ano, žadatel – fyzická osoba může být započítán do výpočtu RPJ, a to i když nemá další zaměstnance. Stejně tak může započítat spolupracující osobu.
36	Můžeme v rámci projektu mezi výdaje, ze kterých je stanovena dotace, zahrnout pouze materiál a stavební práce provádět svépomocí?	Ano, je to možné. Přestože práce svépomocí nelze zahrnout do výdajů, ze kterých je stanovena dotace, je nutno jejich výši vyčíslit a uvést v rámci nezpůsobilých výdajů. Částku je nutné započítat také do celkové hodnoty zakázky pro potřeby zadávacího/výběrového řízení.
37	Je někde uveřejněn seznam organizací, které spadají do preferenčního kritéria „Žadatel je členem organizace producentů, registrované Státním zemědělským intervenčním fondem.“?	Seznam je přístupný na webových stránkách SZIF: http://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fzp_ravy%2Fkomodity%2Frv%2F04%2F01%2F1428932109610.pdf

38	V minulých letech byla u projektových opatření PRV výše stavebních výdajů vypočtena na základě sazeb podle katalogu cen stavebních prací a materiálu RTS, a.s. Brno. V Pravidlech pro 1. kolo PRV 2014 – 2020 je stanoveno, že se budou pro výpočet výše způsobilých výdajů používat sazby podle katalogu stavebních prací a materiálu ÚRS PRAHA a.s. Jaký to bude mít dopad na žadatele? Musí žadatel předkládat položkový rozpočet vypracovaný podle katalogu stavebních prací a materiálu ÚRS PRAHA a.s.?	SZIF vyhlásil pro nové programové období 2014 – 2020 výběrové řízení na dodavatele katalogu cen stavebních prací a materiálu, ve kterém zvítězila společnost ÚRS PRAHA a.s. To však neznamená, že žadatel o dotaci musí striktně předkládat všechny položkové rozpočty vypracované podle katalogu cen stavebních prací ÚRS PRAHA a.s. Znamená to, že Státní zemědělský intervenční fond bude používat katalog cen stavebních prací pro kontrolu maximálních výdajů při předložení Žádosti o proplacení. V případě, že některé položky rozpočtu tento limit překročí, lze takové položky uznat jako způsobilé v celé výši, pokud dojde k plné kompenzaci snížením u jiných položek rozpočtu.
39	Je nutné mezi přílohami dokládat také prováděcí projekt?	Žadatel je povinen doložit dokumentaci předkládanou k řízení stavebního úřadu, resp. dokumentaci úřadem ověřenou. Předložení prováděcího projektu není vyžadováno.